
                

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλη Κικίλια 

 

Θέμα:  «Σε παρατεταμένη απομόνωση το ακριτικό νησί της Γαύδου. Στον «αέρα» 

η ακτοπλοϊκή σύνδεση με την Κρήτη». 

 

Χωρίς σταθερή ακτοπλοϊκή σύνδεση με την Κρήτη κινδυνεύει να βρεθεί έως και το 

φετινό Μάρτιο η ακριτική Γαύδος, καθώς το Συμβούλιο Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών 

εισηγείται περικοπή των δρομολογίων του πλοίου "Σαμαριά" (για ακόμη δύο μήνες) 

και προσέγγιση του πλοίου "Δασκαλογιάννης" μόνο σε έκτακτες περιπτώσεις, 

επιβαρύνοντας ουσιαστικά την τροφοδοσία του μικρού νησιού, με ό, τι αυτό 

συνεπάγεται για τη δημόσια υγεία των λιγοστών μόνιμων κατοίκων και τη διαβίωση 

των στρατευσίμων που υπηρετούν εκεί. 

Επισημαίνεται πως τον πρώτο μήνα του 2026, έχουν πραγματοποιηθεί μόλις 3 

ακτοπλοϊκά δρομολόγια από τη νότια Κρήτη προς το ακριτικό νησί, με εμφανή 

προβλήματα στις μετακινήσεις των κατοίκων, αλλά και τις εμπορικές τους συναλλαγές 

(προμήθειες τροφίμων, φαρμάκων κλπ). 

Η δήμαρχος Γαύδου κα Λίλιαν Στεφανάκη εκφράζει την έντονη ανησυχία της για το 

μέλλον της εξυπηρέτησης της άγονης γραμμής, υπενθυμίζοντας το σημαντικό 

γεωπολιτικό ρόλο του ακριτικού νησιού, ειδικά τη στιγμή που αποτελεί μία από τις 

κύριες πύλες εσόδου των λαθρομεταναστευτικών ροών προς τη χώρα.  

 

 

https://www.neakriti.gr/taxonomy/term/2089
https://www.neakriti.gr/taxonomy/term/1006
https://www.neakriti.gr/taxonomy/term/185
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2885

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/2/2026



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο το 2026 πραγματοποιούνται τόσα λίγα ακτοπλοϊκά δρομολόγια (ανά 

μήνα), από τη στιγμή που τα προηγούμενα χρόνια η Γαύδος συνδεόταν με την Κρήτη 

με έξι εβδομαδιαία δρομολόγια, τόσο κατά την καλοκαιρινή, όσο και τη χειμερινή 

περίοδο; 

2. Τι απάντηση θα δίνατε σε έναν Γαυδιώτη, ο οποίος δυσκολεύεται να προμηθευτεί 

(επαρκώς) τα απαραίτητα τρόφιμα για να συντηρήσει το σπιτικό του ή αδυνατεί να 

διενεργήσει προγραμματισμένες (πόσο μάλλον έκτακτες) ιατρικές επισκέψεις/πράξεις 

στην Κρήτη, από τη στιγμή που θα παραμείνει εγκλωβισμένος για μέρες στο νησί, 

περιμένοντας πότε και πως θα ταξιδέψει πίσω στον τόπο του; 

3. Θα υπάρξει κάποια ειδική μέριμνα για το ακριτικό νησί της Γαύδου, το οποίο αποτελεί 

εξάλλου και ένα σημαντικό «πέρασμα» των παράνομων μεταναστών - μέσω θαλάσσης 

- από τα βάθη της Ασίας και της Αφρικής, προς τη γηραιά Αλβιώνα; 

 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




